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CAMARA MUNICIPAI. DE PILAR -ALAGOAS

Rua Miguel Macedo, n9 100 -centro CEP -57.150-000

Ata  da  Sessao Ordindria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada  no dia  13  de maio de

2021, sobre  a  Presidencia  do vereador Tayronne  Henrique  dos Santos.   Aos  13  (treze)

dias   do   mes  de   maio   do   ano   de   2021   (dois   mil   e  vinte   e   urn)   estando   na   hora

regimental, a Senhor Presidente, vereador Tayronne Henrique dos Santos, solicitou que

o  vereador   Luiz  Carlos  Omena   da   Silva   assumisse   a   Primeira   Secretdria   da   Mesa

Diretora  e,  fizesse  a  chamada  dos  senhores  vereadores,  comparecendo..    Tayronne

Henrique  dos  Santos,  Thais  Viana  de  Mendonca  Canuto,  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,

Thiago Viana  de  Mendonca  Canuto,  M6rio  Rafael  de  Farias  Lages,  Djacy Washington

Clemente  Maia, Joeli  Cristjni  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Benedito Cavalcante de  Barros

Neto,  Neilza  Elias  da  Silva,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa,

Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis Junior,  e  Marcos Ant6nio  Silva  de  Oliveira.  Havendo

ndmero   legal,  o  Senhor   Presidente  deu   por  aberta   a   presente  sesscio  ordin6ria,  e

determjnou ao  redator de atas a  leitura da ata da sessao ordin6ria  do dia 06 de  maio

de 2021, e submeteu a mesma em discussao, nao havendo pronunciamento contr6rio a

redacao  da  mesma,  a  ata  foi  votada  e  aprovada  par  unanimidade.  Em  seguida  o

senhor  presidente  solicitou  que  a   primeira  Secretdria  da  Mesa  Diretora,  vereadora

Thal's  Canuto,  fizesse  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  dos  seguintes

mat6rias: Indicaaeo n9 52/2021, que sugere ao senhor prefeito Colocacao de Extintores

de  lncendio  nas  repartic6es  pilblica  deste  Municl'pjo,  bern  coma  todas  as  Secretarias

Municipais,  Escolas e demais piedios locados a  municipalidade,  de autoria do vereador

Luiz Carlos Omena da Silva;  IndicaGao n9 81/2021, que sugere ao senhor prefeito Criar

o  Programa  C6mara  Jovem  no  6mbito  da  C6mara  Municipal  de  Pilar,  de  autoria  do

vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages;  Indicacao  n9  78/2021,  que  sugere  ao  senhor

prefeito   nos  Quadros  de  Covid-19   inserccio  de   uma  Assistencia  Social,  cedida   pela
Secretaria   de   Sadde,   com   a  finalidade   de   melhorar   a   comunicacdo   entre   equipe

multidisc.Iplinar  (Local  de  lnternac6o),  e  membros  da  familia;  Indicacao  n9  73/2021,

que  sugere  ao  senhor  prefeito,  que  seja  reformada  a  Quodra  de  Esportes  da  Rua
Nicolau  Mota  (Torrao)  de  autoria  do  vereador  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Nero;

Indicacao n9 79/2021, que sugere ao senhor prefeito, que todas as Obras, Reformas ou

Construc6es  de   modo   geral,  feita   pelo   Poder  Pdblico   Municipal   de   Pilar,   que   ndo

necessitem   fazer    I.Icitacijo,    sejam    feitas    pela    Cooperativa    de    Construcijo    Civil-

CONSTRUCOOPER,  de  autoria  do vereador Marcos Ant6nio Silva de  Oliveira;  IndicaEao

n9  53/2021,  que  sugere  ao  senhor  prefeito,  que  seja  providenciada  a  Drenagem  do

Canal   da   Lagoas   Manguaba,   de   autoria   do  vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva;

Indicacao  n9  75/2021,   que   sugere   ao  senhor  prefeito,   que  a   Unidade  de   Prontc)

Atendimento   Lindinalva   Alves   de   Barros,   seja   reformada,   de   autor.Ia   do  vereador

t.
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Henrique  Correia   Pinheiro;   Indicacao  n9  82/2021,  que  sugere  ao  senhor  prefeito,

Criac6o   do   Programa   Amigo   dos   Esportes  -   Incentivam   Empresas   lnstaladas   no

Municipio  a   participar  diretamente   dos   beneficios  para   esportistas,   de   autoria   do

vereador  M6rio  Rafael  de  Farias  Lages;  Indicagao  n9  83/2021,  que  sugere  ao  senhor

prefeito,   providencia   junto   a   Faml'Iia   Pinho,   propriet6ria   do   sltio   Bonga,   bairro
Pernambuco  Nova-Pilar/AL,  transformando  em  urn  Patrim6nio  Hist6rico  do  municl'pio

para  urn Centro de Cultura e  Lazer, Que  esse patrim6nio seja  denominado:  Parque de
Cultura  e  Lazer Eraldo Alves  Pinho, de autoria do vereador Luiz Carlos Omena da Silva;

Indicacao  n9  65/2021,  que  sugere  ao  senhor  prefeito,  Construcao  de  urn Campo  de

Futebol,  no bairro Morada do Alto,  de  autoria  do vereador  Henrique  Correia Pinheiro;

Indicacao n9 85/2021, que sugere ao senhor prefeito, Saneamento Bdsico com Sistema

de  Bueira  para  passagem dos dguas pluviais,  ao lado da  residencia do Senhor Ant6nio

da Silva e Maria Cicera dos Santos, que fica sjtuada na  Rua Avelino Cavalcante n9 618,

ao  lado  da  lgreja  Sao  Pedro  e  Sao  Paulo,  Bairro  Santa  Luzia,  de  autoria  do vereador

Tayronne Henrique dos Santos. Ap6s a leitura do expediente do dia a senhor presidente

colocou em discussao a lndica€ijo n9 52/2021, que sugere ao senhor prefeito Colocacao

de Extintores de  lncendio nas repartig6es pdblica deste  Municipio,  bern coma todas as

Secretarias  Municipais,  Escolas  e  demais  pr6dios  locados  a  municipalidade,  de  autoria

do  vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva.  Com  a  palavra  o  autor falou  que  sera  uma

medida  de  seguranEa,  para  preservacijo  da  vida  das  pessoas  que  trabalham  nestes

ambientes.   Solicitou   apoio   para   mat6ria   encerrando   suas   palavras.   Facultada   a

palavra, sem  mais pronunciamento a mat6ria foi votada e aprovada par unan.Imidade.
Discussao  da  lndicacao  n9  81/2021,  que  sugere  ao  senhor  prefeito  Criar o  Programa

C6mara Jovem no 6mbito da Camara Municipal de Pilar, de autoria do vereador Mario

Rafael de Farias Lages. Com a palavra a autor, falou que esta mat6ria 6 uma promessa

de   campanha   para   incluir  os  jovens   nas   discuss6es   politicos   do   nosso   municipio,

criando   assim   urn   ambiente   de   visita   e   de   interacao   dos  jovens   nesta   c6mara

municipal.   Solicitou   apoio   na   aprovacao   da   mat6ria,   e   encerrou   suas   palavras.

Facultada  a  palavra.  Com  a  palavra  o vereador Djaey  Maia  apo.Iou  a  mat6ria  d.Izendo

ser   importante   para   uma   consciencia   poll'tica,   porque   os   trabalhos   desta   Casa

Legislativa, tern uma  influencia  na vida da sociedade.  Disse que sera  urn trabalho que

vai  criar efeitos  multiplicador entre  a  politica  e  os jovens  do  nosso  municipio.  Com  a

palavra  o vereador  Luiz  Carlos  deu  apoio  a  mat6ria,  dizendo  ser  uma  mat6ria  rica  e
arrojada,  dando  a  oportunidade  da  camara  sair do ambiente acanhado  que vive  e  se

apresentar  para  sociedade  interagindo  com  os jovens  de  Pilar.  Sem  mais  discussi3o  a

mat6ria foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Discusstlo da  lndicacao  n9  78/2021,

que  sugere  ao  senhor  prefeito  nos  Quadros  de  Covid-19  insengao  de  uma  Assistenci
Social, cedida pela Secretaria de Sai]de, com a finalidade de melhorara a comunicaca

entre  equipe  multidisciplinar  (Local  de  lnternacdo),  e  membros  da familia,  de  autori

do vereador Henrique  Correia  Pinheiro.  Com  a  palavra  o autor, falou  que  passou  pel

infeccao  da  COVID-19,  e  sentiu  a  preocupacifo  que   passou  junto  a  seus  familiares

•.+C-.
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quando membros de sua famllia foram tamb6m  infectados, pela falta de comunicacao
e   notjcl.as   do   infectado.   Falou   que   esta   mat6ria  solicita   a   comunicacao  entre  os

hospitals de Macei6, e a hospital  Nossa Senhora de Lourdes, dando informac6es sobres

os pacientes que se encontrarem internados. Aparte o vereador Adriano Marcelo, disse

que   este  6   urn  drama   que  todo   Brasileiro  est6   passando  quando  internado  para
tratamento  da  COVID-19.  Falou  que,  os  hospitals  possuem  assistentes  sociais  para

fazerem  estes  servicos,  e  isto  6  uma  questao  de  ligagdo  entre  hospitals.  Falou  que  6
mais   interessante  solicitar  esta   providencia  atrav6s  do  Hospital   Nossa  Senhora  de

Lourdes,  colocando  mais  pessoas  para  este fim.  Aparte  a vereador  Rafael  Lages,  deu

apoio  a  mat6ria,  e  disse  que  realmente  a  questao  6  complicada  porque  os  hospitais

tern urn hor6rio por dia  para darem estas informac6es m6dicas atrav6s de boletim, e o

ndmero  de  pessoas  hospitalizadas  com  a  COVID-19  6  muito  grande.  Explicou  que  6

dificil  fjlmagens  porque  existem  situac6es  d.Iferentes  nas  UTI.  0  vereador  Henrique

Pinheiro,  disse  que  sabe  das  dificuldades,  mais  a  muito  importante  que  exista  esta

ponte  de  informacdo  para  colocar  os familiares  informados  da  situacao.  Facultada  a

palavra.  Com  a  palavra  o vereador  Marcos  Cachoeira,  disse  que foi vitima  da  COVID-
19, foi  internado, e ficou sem comunicacao com seus familiares.  Disse que a  mat6ria 6

muito  importante  e  o  autor est6  de  parab6ns.  Com  a  palavra  o  vereador  Biu  Barros,

disse   ser  de   grande   relev6ncia   a   mat6ria   em   discussao,   porque   tamb6m   teve   o

desprazer  de  ver  amigos  internados  sem  nenhuma  comunicacao,  o  que  se  tornou

angustiante  para  os amigos  e familiares.  Falou  que  a  comunicacao com  os familiares

fortalece  psicologicamente  os  enfermos,  e  esta  mat6ria  6  muito  importante.  Com  a

palavra  o  vereador  Luiz  Carlos,  falou  que  a  nilmero  de  pacientes  infectados  com  o
COVID-19,  6  muito  grande  e  sabe  da  dificuldade  em  dar  informaE6es  de  todos  os

pacientes.  Disse  que em  nosso  municipio o atendimento  a  pessoas vitimas do  COVID-
19,  tern  sido  muito  born,  disse  que  a  mat6ria  6  rica  e  merece  ser acatada.  Sem  mais

discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Discuss6o da lndicacao n9

73/2021, que  sugere ao Senhor  Prefeito que  seja  reformada  a  Quadra  de  Esportes  na

Rua  Nicolau  Mota  (Torrdo),  de  autoria  do  vereador  Benedito  Cavalcante  de  Barros

Neto. Com a palavra a autor, falou que a quadra se encontra com danos e esta medida

vai  trazer  mais  conforto  para  os  jovens  usudrios  do  local.  Falou  que  a  quadra  est6

precisando   de   uma   cobertura,   e   melhoras   no   piso.   Aparte   o   vereador   Henrique
Pinheiro, disse que na oportunidade quando Secret6rio de lnfraestrutura do municipio,

fez  uma  reforma  na quadra,  mos sabe que a  pr6pria  natureza  provoca  danos no  local
onde  se  encontra  a  quadra.  Disse  que  o  local  precisa  de  pessoas  para  zelar,  e  dar

manutenFao.  0  vereador  Biu  Barros,  agradeceu  os  apartes  e  disse  que,  tamb6m  6

obrigacao   do   munic(plo   zelar   pelo   patr.Im6nio   Publico.   Aparte   o  vereador   Marcos

Cachoeira,   disse   que   o   local   6   muito   bonito,   e   merece  de  cuidados   par  parte  da

prefeitura. Parabenizou o autor da matEria. Aparte a vereador Rafael Lages, deu apoio
a  mat6ria,  e  disse  que  o  local  6  urn  trajeto  para  o  turismo  de  Pilar,  e  sugeriu  que

tamb6m  seja  colocado  uma  academia  da  sadde  ao  lado  da  quadra  do  Torrijo.  0

•.d
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vereador  Biu   Barros,  agradeceu  os  apoios  recebidos,  e  disse,   que   uma  equjpe  de

t6cnicos jd  estao fazendo  o  projeto  de  construccjo  da  Pista  do Torrao  para  a  Grajail,

que vai valorizar ajnda mais o local da quadra. Aparte o vereador Luiz Carlos, disse que

fica feliz  em  ver os vereadores desta  Casa  Legislativa,  preocupados  com  os jovens  de
nosso municipio, solicitando providencias como esta que 6 a revitalizac6o da quadra do

Torrao.  0  vereador  Biu   Barros  agradeceu  e  encerrou  suas  palavras.   0  presidente

elogiou  a  mat6ria  e  submeteu  a  mesma  em  votacao,  que foi  votada  e  aprovada  por

unanimidade.  Discuss6o da  lndicacao  n9  79/2021,  que  sugere  ao Senhor  Prefeito  que

todas  as  Obras  Reformadas  ou  ConstruF6es  de  modo  Geral  feita  pelo  Poder  Pilblico

Municipal de  Pilar, que nao necess.Item fazer licitacao, sejam feita pela Cooperativa de

Constructjo  Civil  -CONSTRUCOOPER,  de  autoria  do  vereador  Marcos  Ant6nio  Silva  de

oliveira.  Com  a  palavra  o  autor falou  que  se  preocupa  com  o  desemprego em  nosso

municipio,   e   existe   uma   cooperativa   formada   na   area   de   construcao   civil   por

profissionais  Pilarenses.  Por  este  motivo  pede  que  os  servicos  munjcipais,  que  sejam

permitidos  por lei,  sejam feitos  por esta  cooperativa.  Aparte  o vereador Jun.Ior do  Dr.
Jos6, deu apoio a  mat6ria, falou que o autor tern preocupacao com os profissionais de

nosso  municipio,  e foi  muito feliz  na  criagdo desta  mat6ria.  Aparte  o vereador  Rafael

Lages   deu   apoio   a   mat6ria,   e   disse   que   esta   mat6ria   trata   da   preocupacdo   do

desemprego   no   municipio   sem   apadrinhamento.   Falou   que  foi   aprovado   uma   Lei

Federal  n9  14.133/2021,  que  permite  aos  municlpios,  dentro  de  urn  ljmite  de  valor,

contratar cooperativa para servicos pi)blicos. Aparte o vereador Luiz Carlos, deu apoio

a mat6ria, falou que a indicagao 6 muito importante, que vai gerar empregos e divisas

do  comercio  local.  Aparte  a vereador  Biu  Barros,  deu  apoio  a  mat6ria  dizendo  que  a

preocupacao  do  autor  pela  populacao  6  muito  visl'vel,  e  a  mat6ria  vai  beneficiar  os

profissionais do municlpio. 0 vereador Marcos Cachoeira, agradeceu o apoio recebido,
e  disse  ser  muito  importante  que   recursos  finance.Iros  do  municipio  fiquem  com  a

populacao para gerar trabalho para os pilarenses, e encerrou suas palavras. Sem  mais
discussao a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade. D.Iscussdo da lndicacao n9

53/2021, que  sugere  ao Senhor Prefeito que seja  providenciado a  Drenagem do Canal

da   Lagoa   Manguaba,   de  autoria   do  vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva.   Com  a

palavra a autorfalou que este beneficio serb para os pescadores de Pilar e de Marechal
Deodoro.  Disse que o Prefeito de Pilar,  pode convidar o prefeito de  Marechal  Deodoro

para juntos fazerem a Drenagem do Canal da Lagoa Manguaba, para beneficiar os dois
municipios.    Solicitou    que    seja    enviado   c6pia    da    mat6ria    para    associacao    dos

pescadores de  nosso municl'pio,  e  encerrou suas palavras.  Facultada  a  palavra.  Com  a

palavra  o  vereador  Rafael  Lages,  deu  apoio  a  mat6ria,  e  convidou  a  populacdo,  e•:,:;:#seguimentos do meio ambiente para  uma limpeza que sera feita na  margem da

manguaba   neste   municl'pio.   Pediu   que   seja   enviada   c6pia   desta   indicacao

Secretaria  de  Estado  de  Meio  Ambiente.  Sem  mais  discussao  a  mat6rja foi  votada  e

aprovada por unanimidade.  Discussdo da  lndicacao n9 57/2021, que sugere ao Senhor

Prefeito,   que   a   Unidade   de   Pronto   Atendimento   Lindinalva   Alves   de   Barros,   seja •.rL
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reformada, de autoria do vereador Henrique Pinheiro. Com a palavra a autor, falou que

a  citada  unidade  necessita  de  uma  reforma  para  melhor atender a  populaccio.  Falou

que  a  unidade  atende  mais  de  duzentas  pessoas  par  dia  com  vdrias  especialidades
m6dica, e merece uma reforma. Aparte o vereador Adriano Marcelo, falou que a citado

centro medico,  hoje 6  urn dos locals de referencia  m6dica no Estado de Alagcias.  Falou

que  na  6poca  em  que  o  prefeito  Renato  Filho, fez  uma  reforma  no  local,  sugeriu  que

fosse  denominado  de  Centro  de  Especialidades  M6dicas  do  municipio  de  Pilar.  Falou

que na 6poca que foi Secretdrio de Sadde fez uma reforma no local, mas reconhece que
a  local  atualmente  necessita  de  uma  reforma,  e  ampliacao  para  melhor  atender  a

populacao.  0  autor  agradeceu  a  apoio,  e  disse  que  ate  biopsia  6 feita  no  centro  de
especialidades.  Facultada a  palavra. Com  a palavra o vereador Biu  Barros, falou que a

citada unidade de satide, teve origem  na administrac6o do prefeito Oziel Barros com o

nome de Unidade Pronto Atendimento,  Lindinalva Alves de Barros, e fica feliz em ver a

import6ncia que tern esta unidade de sadde para populacao de Pilar.  Falou que apesar

dos  ba.Ixos  recurso  da  6poca  o  prefeito  Oziel  Barros  com  esforco,  e  respeito  pelos

pilarenses,  construiu  aquela  unidade  de  sai}de.  Deu  apoio  a  mat6ria  e  encerrou  suas

palavras.  Aparte  a vereador  Luiz  Carlos,  deu  apoio  a  mat6ria  dizendo  que foi  de  sua
autoria  a  denominagao  do  local  quando  Unidade  de  Pronto  Atendimento  Lindinalva

Alves  de  Barros.  Sem  mais  pronunciamento  a   mat€ria  foi  votada  e  aprovada   por

unanimidade.   Discussdo   da   lndicagao   n9  82/2021,   que   sugere   ao   Senhor  Prefeito

Criacdo  do  Programa  Amigo  dos  Esportes,  de  autoria  do  vereador  M6rio  Rafael  de

Farias   Lages.   Com   a   palavra   o  autor  djsse  que  esta   mat6ria   incentiva   empresas

instaladas  no  municipio a financiarem  os desportistas do municipio de  Pilar.  Falou  que

esta  mat6ria  vaj  beneficiar  os  desportjsta  do  municipio  incentivado  pelas  empresas

instaladas  no  municipio.  Aparte  o  vereador  Henrique  Pinheiro,  deu  apoio  a  mat6ria

dizendo   ser   muito   importante   para   os   desportistas   do   municl'pio,   disse   que   6

empresdrio  no  municipio,  e  se  colocou  a  disposicao  para financiar  atletas.    Aparte  a

vereador Luiz Carlos deu apoio a mat6ria, dizendo ficar feliz por saber que empresas do

municl'pio podem beneficiar os atletas do Pilar. 0 autor agradeceu o apoio dos colegas

vereadores,  e  sugeriu  que  as  empresas  que  ajudarem  os  atletas,  sejam  beneficiadas

com campanhas de divulgacao, isenEao de imposto, e redugao de all'quotas, e encerrou

suas palavras. Sem  mais discussao a  mat6ria foi votada e aprovada  por unanimidade.

Discussao da lndicagao n9 83/2021, que sugere ao Senhor Prefeito, Providencia junta a

faml'Iia  Pinho,  proprietdrio  do  sl'tio  Bongo,  no  bairro  do  Pernambuco  Novo -  Pilar-AL,
transformando em  urn patr.Im6nio  hist6rico do municipio,  para  urn centro de cultura e

lazer,  que  este  patrim6njo  seja  denominado  Parque  de  Cultura  e  Lazer,  Eraldo  Alves

Pinho.  Falou  que  no  local  acontece a  comemoraccio do  dltimo enforcamento  no  Brasil,

sendo  propicio  para  execucao  desta  mat6ria.  Aparte  a  vereadora,  Thais  Canuto,  deu

apoio a  mat6ria e disse que o local 6  muito visitado por turistas que chegam em  nosso

municl'pio,  para  conhecer a  local  onde  aconteceu  o  dltimo  enforcamento  no  Brasil.  0

vereador  Luiz  Carlos  falou  que  o  local  6  itiner6rio  turistico  e  vai  beneficiar  a  nosso
--,`.r`:`.
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munjcl'pio,  pediu  apoio  para  mat6ria  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra.

Com  a  palavra a vereador Rafael  Lages deu  apoio a  mat6rja e disse que o sitio Bonga

tern  hist6ria,  6  urn local  cultural,  e  serb  muito  importante  a  execugao  desta  mat6ria.

Sem  mais  discussao  a  mat6ria foi  votada  e  aprovada  par  unanimidade.  Discussijo  da

lndicaEijo  n9  65/2021,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito,  Construcao  de  urn  Campo  de

Futebol,  no  Bairro  Morada  do Alto,  de autoria do vereador  Henrique Correia  Pinheiro.

Com  a  palavra  a  autor,  solicitou  a  disponibilidade  de  urn terreno  para  construc6o de

urn Est6dio de futebol na Cha do Pilar. Falou que no conjunto Morada do Alto, tern urn

terreno  que  pertence  ao  municipio,  que  serve  para  implantaEao  desta  medida,  caso

nijo  possa ser neste  local,  que seja escolhido outro local  propicio para execucao desta

matEria. Aparte o vereador Junior do Dr. Jos6 deu apoio a mat6ria e disse que a Ch6 do

Pilar  necessita  de  urn  campo  de  futebol  e  tern  certeza  que  o  prefeito  vai  acatar  a

medida. Aparte a vereador Rafael Lages, deu apoio a mat6ria, disse qlJe 6 uma medida

muito  solicitada  pela  populacao  jovem,  parabenizou  a  autor.  0  vereador  Henrique

Pinheiro agradeceu  o  apoio,  e  encerrou  suas  palavras.  Sem  mais  discussdo  a  mat6ria

foi  votada  e  aprovada  por  unan.Imidade.  Assumiu  a  presidencia  da  Mesa  Diretora  o
vice-presidente,   vereador   Djacy   Maia,   que   colocou   em   discussao   a   lndicaccio   n9

85/2021,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito,  Saneamento  86sico  com  Sistema  de  Bueira

para  passagem das dguas pluviais, ao lado da  residencia do Senhor Ant6nio da Silva e
Maria CI'cera dos Santos, que fica situada na Rua Avelino Cavalcante n9 618, ao lado da

lgreja  Sao  Pedro  e  Sao  Paulo,  Bairro  Santa  Luzia,  de  autoria  do  vereador Tayronne

Henrique  dos  Santos.  Facultada  a  palavra  ao  autor.  Com  a  palavra  o  autor vereador

Tayronne Henrique, falou que sua mat6ria trata do saneamento bdsico na Rua Avelino

Cavalcante no Bairro de Santa Luzia.  Falou que o local fica  pr6ximo a  lgreja Cat6Iica do

Bairro  de  Santa  Luzia,  mais  conhecida  como  Rua  do  Forno.  Falou  que  a  local  i  urn

esgoto a  c6u  aberto,  que  atinge  as  residencias  aos arredores,  coma tamb6m  prejul'zo

para  os  residencias  danificando  as estrutura fl'sicas  das  mesmas.  Pediu  que seja feito
uma  estrutura  coberta  para  evitar  problema  de  sadde  na  localidade.  Pediu  que  esta

indicacao   nao  seja   mais  uma,   a   ser  arquivada   no  gabinete  do  prefeito,  que  seja

executada porque 6 urn benefl'cio para comunidade.  Pediu que a prefeitura de resposta

a   esta   C6mara   Municipal   sobre   as   indicac6es  feitas   pelos   vereadores.   Aparte   o

vereador  Rafael   Lages,  falou  que  seja  encaminhada  c6pia  desta  indica¢ao  para  a

Secretario  de  lnfraestrutura  Rafael  Barros,  porque  tern certeza  que  ele vai  verificar  o

local   e   tomar   providencias.   0   autor   elogiou   o   Secretdrio   Rafael   Barros   pelo   seu

desempenho  na  secretaria  de  infraestrutura. Aparte  o vereador  Lujz Carlos, falou  que

urn  Gestor  Pdblico  nao  consegue  resolver todos  os  problemas  do  municl'pio,  e  muitas

construc6es  stjo  feitas  em  locals  inadequado,   mais  tern  certeza  que  o  prefeito  vai

atender a mat6ria na integra. Nao havendo mais mat6rias para discussfio e votacao na

ordem do dia, e ap6s reassumir a presidencia da Mesa Diretora, o presidente, vereador

Tayronne   Henrique   dos  Santos,   passou   a   presente  sess6o  para   assuntos  gerais  e

facultou  a  palavra  aos  senhores  vereadores.  Com  a  palavra  a  vereador  Luiz  Carlos,

i,..*`::.   .    .
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Iembrou  que  hoje  6  dia  de  Nossa  Senhora  de  Fatima.   Falou  que  ontem  foi  dia  do

enfermeiro e t6cnico de enfermagem, lembrou a  importfincia desta  profissao, tecendo

muitos  elogios  aos  enfermeiro  e  t6cnicos  de  enfermagem.  Disse  que  ontem  foi  ao

hospital  se  congratular  com  os  enfermeiros  e  t6cnicos  de  enfermagem  pelos  bons

trabalhos  prestados  pela  classe ao  nosso  municlpio.  Falou  que vai  solicitor uma  mocao

de  aplausos  para  os  Enfermeiros  e  T6cnicos  de  Enfermagem.  Parabenizou  esta  Casa

Legislativa,  pelos trabalhos  real.Izados em  prol  da  comunidade,  dizendo  que  esta  acao

acompanha  o  crescimento  do  municlpio  atrav6s  da  atual  gestao.  Pediu,  que  Nossa

Senhora  de  F6tima  derrame  bencaos sobre  a mundo  neste  momento  de  pandemia,  e

encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  a  vereador  Henrique  Pinheiro,  agradeceu  a

Deus  pelo  seu  livramento,  e  de  sua  familia  da  infecctjo  do  COVID-19,  agradeceu  a

funciondria  do  hospital  Enfermeira  Cibele,  que  lhe  deu  total  apoio  no  atendimento  da
enfermidade do COVID-19, agradeceu ao Dr.  P.Iter Vital, pela assistencia e atendimento

dirigido  a  sua  pessoa  e  a  seus  familiares.  Agradeceu  aos  funcion6rjos  do  Posto  de

Atendimento  Medico  "Sent.Inela'',  que  atende  os  enfermos  de  covid-19,  agradeceu  a

provedora  do  Hospital  Nossa  Senhora  de  Lourdes,  Senhora  Lucinez  Cavalcante,  pela
dedicaEao e assistencia dado a populacao. Agradeceu a Paulo Santos, Ediberto Omena,

e todos que lhe apoiaram em atendimento medico. Parabenizou a todos os enfermeiros

e t6cnicos de  enfermagem  pelo seu  dia  12  de  maio,  e todos os  profissionais da  sadde

que  estao direta ou  indiretamente  cuidando da  populac6o.  Pediu  a  Nossa Senhora  de
F6tima   que   no   seu   dia   abencoe   a   tcidos.   0   presidente   parabenizou   a   todos   os

profjssionais  de  sailde  do  nosso  municipio.  Com  a  palavra  a  vereador  Nena  do  Leo,

pediu a Deus que cure a todos que se encontram infectado pelo corona vl'rus, pediu  aos

que  nao foram infectados, que se cuidem e evitem uma  infecc6o.  Parabenizou a todas
as mdes pelo seu dia comemorado no dja 09 de maio. Lembrou que muitos enfermeiros

e medicos faleceram cuidando das pessoas, e que estes profissionais sejam valorizados

pelos  homens  e  par  Deus.  Parabenizou  a  presidente  desta  Casa  Legislativa  por  ter
colocado  urn  carro  de  som  para  divulgar  os  trabalhos  do  legislativo  nos  bairros  de

nossa cidade.  Parabenizou a todos os vereadores pelos trabalhos realizados em prol da

populac6o,  e  encerrou suas palavras.  Com  a  palavra o vereador Rafael  Lages,  lI'der do

prefeito,   Criticou   m6todos   usados   por   alguns   politicos   que   fazem   crit.Icas   sem

fundamento  aos  atuajs   poll'tjcos  do  municl`pio,   usando  as  redes  sociais.   Falou   que
ningu6m   espere   dele   rebater   as   criticas   porque   n6o  faz   parte   da   sua   conduta.

Parabenizou  as enfermeiras e t6cnicos de enfermagem  e todos que fazem  a  sailde de

nosso   municl'pio.   Mandou   urn   abractlo   para   Senhora   Lilia   diretora   do   Centro   de

Especialidades.   Agradeceu   ao   Dr.    Renato   Rezende   pela   forma   como   atende   os

Pilarenses.  Elogiou  o  Prefeito  Renato  Filho  pelo  atendimento a  populacao  atrav6s  do

Bolsa  Viva  Bern  Pilar.  Fez  elogios  ao  time  de futebol  Caf6  Esporte,  solicitou  que  este

time part.Icipe de treinos no centro de desportos de Pilar.  Falou que a Cafe Esporte est6

em   primeiro   lugar  no   campeonato   do   Estado.   Pediu   que   esta   C6mara   Municipal,

atualize   a   Portal   da   Transparencia,   para   servir   de   exemplo   para   outros   6rgelos
•iL
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municipais.     Falou   que   tamb6m   cobrou   da   prefeitura   a   atualizacao   no   portal   da

transparencia.  Falou  que  durante  todo  mes  estd  havendo  missa  em  comemoracao  a

Nossa Senhora Maria de Nazar6, convidando a todos para participarem das missas que

sao  real.Izadas  na   matriz  de   Nossa  Senhora  do   Pilar,  e  encerrou   suas   palavras.  A

vereadora   Nena   do   Leo  solicitou   urn  minuto  de   silencjo   no  final   da   reunido,   pelo

falecimento  do cidadao  Nilson, filho da  Dona  Nailza  da  Rua  da Areia.  Com  a  palavra  o
vereador  Marcos  cachoeira,  falou  sobre  a  cooperativa  de  catadores  de  ljxcl  que  foi

criada  no  nosso municipio,  agradecendo ao  prefeito  Renato Filho,  a  Deputada  F6tima

Canuto,  ao  Secret6rio  de  Meio  Ambiente  Marcal  Fortes  pelo  apoio  concedido  para

citada  cooperativa.  Agradeceu  ao  Secretdrio  de  Educacao  Clewinho  Cavalcante  pela

cordialidade  que  tern  com  os  vereadores  que  participam  da  Comiss6o  de  Educagao

desta C6mara, como tamb6m pelo ndmero de alunos matriculados no municipio, sendo

recorde  em  plena  pandemia.  Aparte  o  vereador  Luiz  Carlos,  falou  que  durante  sua

passagem como Secret6rio de Educacao conseguiu colocar mais de sete mil alunos nas
escolas  do  municipio,   que   no  passar  dos  anos  foj  caindo,  e  fica  feliz  que  o  atual

Secret6rio   de   Educacao   conseguiu   superar   este   nilmero   de   alunos   nas   escolas

municipais.    De   volta   ao   discurso   o   vereador   Marcos   Cachoeira,   falou   qlje   os

funcion6rios  da  educacdo  foram  vacinados  contra  a  COVID-19.  Aparte  o  vereador
Junior  do  Dr.  Jos6,  parabenizou  o  Secret6rio  de  Educacao  Clewinho  Cavalcante,  pelo

recorde de alunos nas escolas,  pela  melhora  na merenda e outros investimentos feitos

na educacao. Aparte a vereador Rafael Lages, parabenizou a Comisst]o de Educacijo da

C6mara   pelos  trabalhos   realizados,  como  tamb6m  o  Secretdrio  de   Educacifo   pelo

desempenho   em   sua   pasta.   De   volta   ao   discurso   a   vereador   Marcos   Cachoeira

agradeceu os apartes e encerrou suas palavras. Com a  palavra o vereador Djacy Maia,

informou  que  foi  retomada  a  parceria  do  municl'pio,  com  a  Associac6o  Pilarense  de

Protec6o  aos  Animals,  atrav6s  de  convenio,  onde foi  aumentada  a  verba  de  tres  mil

reais,  para  cinco  mil  reais.  Disse  que  ni3o  6  a  suficiente  para  causa,  mas  ajuda  para

colaborac6o  na  causa  animal  em  nosso  municl'pio.  Elogiou  o  Chefe  de  Gabinete  Joice

Berta   pelo   apoio   dado   a   causa.   Elogiou   Dona   Euda   Melo   Omena   pelos   servigos

prestados  a  frente  da  associacao  em  defesa  aos  animals  de  rua.  Aparte  a  vereador
Henrique  Pinhejro  solicitou  que  esta  Casa  Legislativa faga  uma  homenagem  a  Dona

Euda  Melo  Omena  pela  dedicac6o  com  os  animals  de  rua.  Aparte  o  vereador  Luiz

Carlos, elogiou Dona Euda Melo Omena, pedindo que seja feito uma Moccjo de Aplauso

ou   Tltulo   de   Cidadao   Benemerito   de   Pilar   para   mesma.   0   Vereador   Djacy   Maia

•`.=..:L`-

agradeceu os apartes, e  concordou  com  a  homenagem.  Falou  ainda  o vereador

Maia,  que  moradores  da  Mangabeira  tern  lhe  procurado  para  cobrar a  colocacEjo  de

lombadas nas ruas da Mangabeira, onde tenha major trafego de vel'culos para evitar a

abuso de velocidade por condutores que transitam no local. Com a palavra a vereadora

Thais   Canuto,   agradeceu   a   Deus   por  sua   sadde   e   pela   recuperacao   dos   colegas

vereadores  que  foram  vitimas  do  COVID-19.  Parabenizou  a  todos  os  enfermeiros  e

profissionais   da   sadde   pelo   seu   dia   e   agradeceu   pelos   servicos   que   prestam   a
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comunidade.  Lembrou que apesar da vacinacao que estd acontecendo contra o COVID-

19,  falando  que  os  cuidados  devem  continuar  com  o  uso  de  mascaras.  0  senhor

presidente  convidou  a  populaEijo  e  os  guarda  municipajs  para  participarem  de  uma
audiencia pdblica que sera realizada no dia 09 de junho de 2021, para tratar do c6digo

de   6tica   dos   servidores   da   guarda   municipal.   Falou   que   esteve   na   Assembleia

Legislativa  de  Alagoas,  com  a  deputado  Davi  Maia,  se  informando  sobre  a  Empresa

BRK.  Falou  que  esteve  na  sede  da  SMTT/Pilar,  para  tratar  de  assunto  solicitado  na

sessao  anterior  que  ainda  n6o  foi  resolvido.  Disse  que  a  SMTT  6  importante  e  deve

organizar  o   tr6nsito   do   municl'pio,   porque   estd   causando   urn   custo   alto   para   o

municl'pio.  Falou que  na visita a SMTT encontrou v6rias fardas dos agentes de tr6nsito

estendidas  esperando  secar  para  serem   usada   novamente,  j6   que   os   agentes  s6

receberam  uma  farda  para  trabalharem.  Pediu  que  o  prefeito  seja  sensl'vel,  com  os

funcjon6ribs  da  educacao,  e  pague  os  precat6rios  dos,mesmos.  Elogiou  o  sucesso  da
Secretaria  de  Educag6o,  dizendo que  os funcjon6rios tamb6m faz parte  deste sucesso,

nao sendo s6 do secretdr.Io o m6rito.  Elogiou  o  municlpio por ter vacinado os guardas

municipais,  falou  que  foi  convidado  para  ser  vacinado  por  ter  a  funcao  de  Guarda

Municipal, mos se encontra licenciado, e desta forma dispensou a vacina por nao achar

justo.  Solicitou urn minuto de silencio solicitado pelos vereadores Luiz Carlos e Nena do
L6o,  pelo falecimento do  Nilson filho da  Dona  Nailza  da  Rua  da Areja, e  pela  paz entre

lsraelenses e Palestinos. Nada mais havendo a ser tratado na presente sessao o senhor

presidente,  vereador  Tayronne  Henrique  agradeceu  a  presenca  de  todos,  e  deu  por
encerrada   a   presente  sessao  ordindria.   Para   constar  eu,   Carlos  Alberto  Soares  de

Souza,  assistente  legislativo  lavrei a presente ata,  que  depois de  lido  e  aprovada, sera

assinada  pelo  presidente  e  secretdrio  da  Mesa  Diretora.  Sala  das  Sess6es,  vereador
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